

365 de dimineți cu Maica Siluana

Texte culese de obștea
Mănăstirii „Sfântul Siluan Athonitul” din Iași

Carte tipărită cu binecuvântarea
Înaltpreasfințitului



Mitropolitul Moldovei și Bucovinei

DOXOLOGIA
Iași, 2024

Cuprins

Ianuarie	7
Februarie	33
Martie	57
Aprilie	83
Mai	107
Iunie	135
Iulie	159
August	187
Septembrie	215
Octombrie	245
Noiembrie	277
Decembrie	303

IANUARIE



1 IANUARIE

Dorul de Dumnezeu nu se termină niciodată și este hrănitor. E hrănitor pentru că ne scoate dorirea din efemer, ne scoate dorirea de pe orizontală și o deschide către dorirea veșniciei, a vieții veșnice și a lui Dumnezeu, și în felul acesta ne altoiește și orizontal, ne altoiește și în viața de zi cu zi cu prezența Lui.

2 IANUARIE

Cum lucrează Trupul și Sângele Mântuitorului în mine? Îmi dă puterea să-mi amintesc că El este în mine. Deci amintirea lui Dumnezeu nu înseamnă aducerea-aminte de El, ci aducerea Lui în minte sau ducerea minții în Dumnezeu. Dacă Dumnezeu este în inima mea,

mă duc acolo cu mintea mea. De obicei, mă duc cu mintea la cel care m-a supărat, la cuvintele pe care aş putea să i le spun. Şi nu mă duc deloc cu mintea la Dumnezeu şi la focul dumnezeiesc care este în mine. Dacă mă duc cu mintea acolo, se întâmplă două lucruri: El arde pornirea mea de a reproşa, de a jigni, de a pedepsi şi, în acelaşi timp, mă mângâie, mă desfată. Această desfătare întru El este bucuria.

3 IANUARIE

Dacă îmi duc mintea la Dumnezeu şi mă duc în inimă, unde este El (şi calea nu e foarte complicată – zici: „Doamne, eu m-am împărtăşit duminică, eu m-am împărtăşit azi-dimineaţă, vino, scapă-mă, ajută-mă!”), în momentul acela, mintea mea s-a dus acolo unde este Dumnezeu

MAI



1 MAI

Da, Domnul nostru este și „Cel ce vine”, și de mine depinde dacă Îi deschid când bate la ușa inimii mele. Acum inima mea e închisă în durerea ei, în ciuda ei, în mohorârea ei. Și nu fără temei. Uite ce mi se întâmplă! Uite ce fac ei! Uite cum e lumea! Cum voi deschide? Și ce să fac cu El în mine? Și aici am de ales: pot să-I scot ochii că îngăduie toate acestea sau pot să-I cer puterea să fac ce spune El că e de trebuință ca să intru în bucuria Lui!

2 MAI

Lepădarea de sine nu e altceva decât lepădarea setului de convingeri și credințe lăuntrice după care ne trăim viața. Dacă ne lepădăm de ele alegând

să trăim după poruncile lui Dumnezeu și luăm putere de la El, în Biserică, prin Sfintele Taine pentru asta, vom descoperi cu uimire că Domnul e cu noi, că bucuria Lui e reală și palpabilă și că nu depinde de nimic exterior. Și că aflând noi această bucurie a Împărăției care este în noi, toate cele necesare ni se adaugă fără a le căuta.

3 MAI

În iadul din tine așteaptă-L pe Mângâietorul Dumnezeu să-ți arate că te iubește, că știe cum ești și că nu e nevoie să te mai ascunzi de El, că nici măcar nu-ți cere să te schimbi dacă tu nu vrei. Doar să fii cu El ca să te mângâie! Abia când vei simți și vei crede în iubirea Lui, vei putea să fii cum te dorești! Fără El nu putem face nimic!

IUNIE



1 IUNIE

Împlinind porunca iubirii, a binecuvântării, în mintea noastră vin gânduri de la Dumnezeu, care, primite, aduc și simțirea duhovnicească. Apoi omul alege liber dacă voiește să jertfească orice plăcere pătimasă pentru a dobândi și păstra mereu această bucurie. Aici e lupta cea bună a creștinului. Pe aici vine însănătoșirea omului, eliberarea lui din patimi și viața în bucuria de a fi om, bucurie pe care nu o ia de la noi nici o durere și nici un necaz pământesc.

2 IUNIE

Când renunțăm la orice dorință „în numele Domnului”, ieșim din „hartă” și ne deschidem unei vederi și simțiri